

### 不忘国耻 警钟长鸣

# 全国各地 纪念“九一八”

据新华社北京9月18日电 不忘国耻,警钟长鸣。18日,全国各地以拉响防空警报等多种方式,纪念“九一八”事变七十八周年,进行爱国主义教育和国防教育。

在黑龙江,哈尔滨等12个城市和大兴安岭行署拉响了警报,提醒人民不忘国耻,纪念“九一八”。这是黑龙江省连续第十年在9月18日这天全省统一拉响防空警报。

我爱国,为了祖国,我们要好好学习,天天向上。”在吉林省,长春市东岭小学的学生

们举行了“勿忘国耻,强我国防”为主题的国防教育活动。

18日上午9时许,两颗红色信号弹在合肥上空升腾而起,刹那间,安徽省17个省辖市和50多个县(市)的防空警报同时拉响,“呜呜”的高音喇叭响彻江淮大地。

在山西,太原市数百台警报器同时鸣响,前后历时9分钟。山西全省11个市城区、71个县城和30多家厂矿企业也通过固定、车载、手摇、便携防空警报器等方式同时发出警报,纪念“九一八”事变。

# 日本人士来宁 展示侵略史料

昨天上午,在安德门大街的南京民间抗日战争博物馆,一场来自日本冈山县民间研究团体的侵略战争史料展正式开始。来自该县的110名民间人士组成的“冈山十五年战争资料中心”组织,多次到中国来进行探访之旅,发掘那场战争中被尘封的历史细节。

记者了解到,此次展示活动的图片资料全部由日本民间人士提供,在此次来南京展示之前,他们已经在日本冈山县举办过展示。此次来南京展示,挑选的都是与中国有关的内容。

记者看到,展示分为三个部分,其一是当时日本侵略军第110师团下属的在冈山组建的步兵第110联队在华北地区的扫荡。其二是,日本强掳中国劳工,主要是位于冈山的玉野市日比精炼所的强掳劳工事件。其三是满蒙开拓团,即日本在战时向中国移民。

这些研究都有详实的文字和图片等,记者发现,研究记述了在冈山组建的侵略军登陆中国的时间,参与的主要战争行为,其中包括了在河北的一个村子里释放毒气致800多人死亡的战争惨案,死者中国大多是平民。此外,研究还提出,日军在华北地区的“三光”政策,综合来看,是比南京大屠杀还要残酷的事件。

此次携资料来宁的曾田和子表示,南京是日本侵略战争中犯下罪行最多的地方,南京大屠杀的事实,作为日本和平人士大多是承认的,只不过日本国内对此一直遮遮掩掩,反而阻碍了许多日本年轻人了解这段历史。

昨天的现场,著名的中日民间诉讼维权人士王选也专程从上海赶来,王选表示,她很希望能有很多的南京市民来参观展示,了解相关的历史。

快报记者 孙玉春



9月18日,南开学子拉起“勿忘国耻 振兴中华”条幅。 新华社发(李想 摄)

### 新闻广角

## 安监局局长酒后坠楼身亡

18日中午,浙江嘉兴警方公布嘉兴市安全生产监督管理局局长鲍臻坠楼事件调查结果:鲍臻系酒后不慎坠楼身亡。

18日零时25分,浙江嘉兴市公安110指挥中心接到报警,嘉兴市南湖区东栅街道都市文涛苑有人坠楼,110立即出警,现场证实,坠楼者为嘉兴市安全生产监督管理局局长鲍臻,家住17楼,经送医院抢救,不治身亡。

接报后,嘉兴市委、市政府高度重视,有关领导及相关部门负责人迅速赶到现场,组织现场处置工作。经过现场勘查和对有关人员的调查访问等工作,公安机关查明:

鲍臻于9月17日21时30分许饮酒后回家,其妻将鲍臻安顿在房间内休息后,就与儿子在另一个房间内辅导作业。1小时后,其妻子回房时发现鲍臻已不在房间内,随后其妻子和儿子在小区内寻找鲍臻,并叫来了双方亲属一起寻找,至18日零时25分,在自家楼下找到躺在灌木丛中的鲍臻,发现其头部周围都是血,遂报了110。

据现场勘查证实,鲍臻因饮酒过量而多次呕吐,在其房间床上、卫生间、飘窗外栏杆处均发现呕吐物。窗台和飘窗栏杆处留痕迹,经鉴定为鲍臻所留。公安机关对死者做了抽血检验,血液酒精含量为每毫升2毫克,属于醉酒状态。 新华

## “北京大栅栏持刀伤人案”追踪—— 犯罪嫌疑人系醉酒行凶

新华社北京9月18日电 17日18时54分发生在北京市宣武区大栅栏的一男子持刀伤人案,经北京市公安局连夜开展工作,现已基本查明:犯罪嫌疑人张健飞当晚系醉酒状态下持刀行凶。张在原籍曾多次酗酒滋事。

目前正在医院治疗的14名伤者均无生命危险。北京警方已于案发当晚启动一级加强巡逻防控方案,在全市各主要繁华地区均已配备了武装执勤力量,加大治安管理力度,确保游客和群众安全。

## “我的捐款寄到台湾了”追踪—— 吴敦义邀请杨卓西赴台做客

西安六年级小学生杨卓西收到来自台湾的回信啦!昨天中午,一封来自台北市的信件寄到了西安市高新第四小学六年级一班,信中说:“你的爱心,真令人感动……只要大家不分你我,发挥爱心,相信这个世界将会变得更美好……”并邀请杨卓西去台湾做客。

卓西小朋友: 你八月十八日写给这次因台风受灾的台湾小朋友的信,收到了。同时,你还慷慨捐了人民币20元,你的爱心,真令人感动。我们这儿的记者朋友,听到了你的善行义举,都纷纷报道了这则感人的消息。

信封里面有黄白两页纸。一页是“莫拉克台风赈灾专户收据”,上面写着杨卓西的名字,证明她的20元捐款已经到账;一页是信纸,页眉印着“中国国民党中央委员会秘书长办公室”,信的落款日期是9月2日,还加盖了中国国民党秘书长吴敦义的印章。 据《西安晚报》 附:回信全文

俗话说:“爱是人类最高尚的美德”“爱是没有止境的”“给人愈多己愈多”“施比受更有福”。只要大家不分你我,发挥爱心,相信这个世界将会变得更加美好。 将来如有机会,非常欢迎您到台湾一游,我们很乐意接待你。 祝你 身体健康 学业进步 吴敦义 敬启

## 重庆涉黑官员受审时还嘴硬—— 文强:别想从我口中获得东西

日前,重庆市公安局交通管理局局长陈洪刚因涉黑被“双规”。这是重庆打黑风暴中,继市公安局前常务副局长文强,副局长彭长健落马后,又一名警界厅级干部因涉黑而倒掉。随着以文强、彭长健、陈洪刚等为首的黑势力保护伞的相继被挖出,重庆打黑除恶已进入全面攻坚阶段,对黑势力保护伞的打击正在向纵深发展。据悉,重庆警方已成功抓捕2000余名涉黑涉恶犯罪嫌疑人。



文强态度很强硬 资料图片



陈洪刚自杀未遂 资料图片



彭长健落马 资料图片

### 涉黑贪官现状

文强 “别想从我口中获得东西” 落马高官文强被控后表现如何?一个接近文强专案组的人士透露,面对专案组人员的审问,文强态度强硬,甚至向办案人员叫嚣:别想通过审问从我口中获得更多的东西!你们审问我的方法,是我以前审问罪犯的方法!

而另一落马高官彭长健已于“双规”期间死亡的消息,已经在重庆警界内部风传。传言称彭长健的死为病故,是急性心肌梗塞所致,属于在高度紧张、恐惧的心理压力下的猝死。但记者多方采访,无法证实以上消息。重庆官方对此亦没有作出任何回应。

### 陈洪刚 接受审问时突然撞上墙

今年55岁的陈洪刚是重庆市荣昌县人,出生在永荣矿务局一个矿工家庭,早年参军,从部队转业后进入荣昌县公安局。上世纪90年代末,陈洪刚被调往位于重庆主城区的南岸区任该区公安分局副局长,后升任局长。从2005年12月15日起,一直担任重庆市公安局交通管理局局长。 对于陈洪刚的落马,重庆市警方人士透露,目前初步查

明主要问题并不是出在交通管理局局长的位置上,而是此前他任职南岸区公安分局期间,涉嫌充当黑恶势力团伙的“保护伞”。这个“黑恶势力”就是岳村——这次打黑风暴中已被掀翻的一名“黑老大”。

陈洪刚被“双规”后,重庆市公安局交通管理局随后将他的大量讲话和动态消息,从官方网站重庆公安交通信息网一一删除。而在记者调查采访中,陈洪刚在被“双规”后自杀未遂的事实得到了警方人士的证实。这些知情人士均称,陈是在接受专案组审问时,突然撞上墙,企图自杀,但被办案人员及时阻止。

### 打黑发展趋势 国庆节后将展开集中抓捕

重庆警方人士称,10月20日主城打黑将告一段落,主战场将向区县延伸,其中三峡库区的万州等区县将是重点战场;同时,继续保持对政法系统黑势力“保护伞”的高压打击外,将正式启动对隐藏在党政机关“保护伞”的清算。 “国庆节后,重庆将掀起新一轮打黑除恶高潮。”知情者称,目前,一批黑势力和黑势力“保护伞”目标已被警方锁定,国庆节后即展开集中抓捕行动。 “重庆市公安系统有干

警3万人,如果严查‘保护伞’不手软,我认为可能还有一些人将落马。”重庆市警界一位资深警员表示,并援引王立军的话说“重庆警察队伍问题比社会治安形势还要严峻”。该人士透露,最近该市某公安分局一涉黑落马的小小治安支队长,涉案金额竟高达1000多万元。

### 打黑风暴狠招 新账旧账一起算

重庆警方对“保护伞”的清剿措施已显严厉,采取了“新旧账一起算”的狠招。据警方内部消息称,重庆市公安局局长王立军已命令专人对近年来处理的涉黑案件进行复核,一旦发现对涉案者降格处理,将追查具体办案人责任。

王立军特别要求对2000年10月发生的重庆著名涉黑涉赌案——“白云湖案”进行重新审查,其中将此案中文强当时批示办理的劳教案列入核查重点。

在此案中,重庆市公安局治安总队原总队长李虹充当该赌场保护伞。当时被上级指派负责查这个案子的李虹,私下让人毁掉了赌场的账本和通讯录,给彻查黑社会性质组织犯罪造成了障碍。后李虹被判刑7年。

知情者透露,李虹出狱后在重庆市内经营餐馆,但在这

次涉黑旧案复核中,被认为“处理轻了”而再次被抓。

### 打黑风暴成果 看守所人员爆满

首批侦破的涉黑案件将在“十一”前进入审判环节,一批涉黑案件的细节即将公之于众。目前,重庆市公安局、检察院、法院的专案民警、法官工作忙碌,都是“五加二,白加黑”,加班加点成了常态。

重庆警方人士称,现在打黑专案组已由最初的14个发展到了200个,参战干警由3000人增加到了7000人(相当于重庆总警力的23%)。而主城每一个公安分局都有打黑任务,目前渝中区分局正在全力侦破的两个案件,已掌握182人涉黑,落网171人,其中逮捕75人,其他人正在刑拘,扣押涉案资金3000多万。

来自重庆市检察院消息,该院下属第五分院办理的首批涉黑涉恶案件,已逮捕287人,保护伞7个,国庆节前将对这些黑恶分子提起公诉。而重庆市第一中级人民法院,专门成立了两个合议庭负责审理涉黑案件。

而另一个现实是,重庆市内所有看守所眼下人员爆满。看守所的压力巨大。据称,为此重庆新增添了一个看守所。 据《华西都市报》

## 我国首部动物保护法征求意见

我国未来不会对猫狗等宠物数量实施硬性数量限制,也不会对没病痛的宠物实施安乐死。我国首部《中华人民共和国动物保护法(专家建议稿)》已完成,昨天下午起正式公示征集意见。

此外,该章节对猫狗的活动进行了一定的限制。比如出门时,要戴胸牌、避让行人等。

据悉,“保护法”中的最大亮点和争议较大的一部分,是第五章对于“宠物的法律保护”,涉及到宠物生命和数量等敏感问题。

记者同时注意到,第七章“其他动物的法律保护”是建议稿中的另一亮点。主要提到了保护表演动物、展览动物等。该章节指出,不能让动物做一些它不能做到或者伤害动物的事情,例如让狮子跳进火堆,否则当事人将负法律责任并处以高额罚款。 据《法制晚报》

## 三峡工程蓄水不会诱发大地震

据新华社宜昌9月18日电(记者熊金超吴植)50年连续不断的监测表明,三峡工程175米试验性蓄水不会诱发破坏性较大的地震。

跃,现今活动性也不大。国内权威专家经过论证、评估后认为,三峡水库蓄水至175米后,诱发大地震的可能性不大。

长江水利委员会三峡勘测研究院地震研究监测处主任、高级工程师曾新平18日接受记者采访时说,从地质构造环境看,三峡工程所在地及其附近的断裂规模不大,历史活动不活

曾新平介绍说,三峡蓄水可能诱发的极限地震为5.5级至6级,破坏性不会很大,而且,可能发生这种极限地震的断裂带分别位于仙女山和九畹溪附近的深山老林,对三峡工程和周边地区的影响较小。

## 广州拟禁止市民在公园内遛狗

广州市园林部门草拟了《广州市公园游园管理规定(征求意见稿)》,昨日起至9月30日公开征求意见。管理规定包括:不得擅自在湖(池)中游泳、戏水、钓鱼、捕捞鱼虾及放遥控模

型艇;禁止在园内躺卧、赤膊、大声喧哗;禁止舞弄大刀、长枪、长剑、三截棍等影响其他游客游园安全的行为;禁止猫、狗等宠物入园;禁止在园内指定场地之外打麻将、骨牌。 据《羊城晚报》